

**પ્રસાર ભારતી**  
**પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ**

**Date : 17-10-2017**

**Evening : 7.10 to 7.20 p.m.**

**Day : Tuesday**

---

- ❖ દહેજમાં છ હજાર કરોડ રૂપિયાના રસાયણ પ્રોજેક્ટ માટે કરાર કરાયા.
- ❖ ભરૂચ નજીક વિલાયત અને કોસંબા નજીક ખરચ ખાતે ૪ હજાર ૧૦૦ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે મેઈક ઈન ગુજરાત હેઠળ બે એકમો સ્થપાશે.
- ❖ પાટીદાર યુવાનો સામેના ૨૨૩ કેસમાં આગળ કાર્યવાહી ન કરવા સરકારનો નિર્ણય
- ❖ અમરેલી જિલ્લાના આંબરડી ખાતેના એશિયાઈ સિંહ સફારી પાર્કની શરૂઆત
- ❖ અમદાવાદની વિશ્વા બઢિયાએ આંતરશાળાકીય એર રાઈફલ સ્પર્ધામાં રાષ્ટ્રીસ્તરે સુવર્ણચંદ્રક મેળવ્યો.
- ❖ દીપોત્સવી પર્વ નિમિત્તે આજે ધનતેરસની પરંપરાગત ધાર્મિક ઉલ્લાસપૂર્વક ઉજવણી ચાલી રહી છે.

---

ખાણ વિભાગ દ્વારા ખેતી રસાયણો અને જેનેરીક પાક ઉત્પાદન કરનારી, વિશ્વના ૦૯ દેશોમાં એકમ ધરાવતી મે. યુનાઈટેડ ફોસ્ફરસ લીમીટેડ સાથે રૂ. ૬૦૦૦/- કરોડના મૂડીરોકાણ અંગેના સમજૂતી કરાર કરવામાં આવ્યા .

આ કરાર અંતર્ગત ગુજરાત ઔદ્યોગિક વિકાસ નિગમ ભરૂચ જિલ્લાના દહેજ-૩ જી.આઈ.ડી.સી. કેમીકલ ઝોનમાં આશરે ૬ લાખ ચો.મી. જમીન એગ્રો કેમીકલ અને ઈન્ટરમીડીયેટ

ઉત્પાદન માટે ફાળવશે. કંપની દ્વારા વિવિધ પ્રકારની ૧૦,૦૦૦ જેટલી રોજગારી પ્રત્યક્ષ અને પરોક્ષ રીતે પૂરી પાડવામાં આવશે.

આ ઉપરાંત મેક ઈન ગુજરાત હેઠળ ગ્રાસીમ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લીમીટેડ સાથે ગુજરાતમાં બે નવા એકમો સ્થાપવા અંગેના સમજૂતી કરાર કરાયા.

મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીની ઉપસ્થિતિમાં સ્ટેપલ ફાઇબર એટલે કે માનવસર્જિત રેસાનું ઉત્પાદન કરતી ગ્રાસીમ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ સાથે રૂ. ૪,૧૦૦ કરોડના મૂડીરોકાણ કરવા અંગેના પરસ્પર સમજૂતી કરાર કરાયા છે.

આ કરાર અંતર્ગત ગુજરાત ઔદ્યોગિક વિકાસ નિગમ દ્વારા ભરૂચ જિલ્લાના વિલાયત જી.આઈ.ડી.સી.માં અને ખરય-કોસંબા ખાતે જમીન ફાળવવામાં આવશે કંપની દ્વારા બંને એકમોમાં આશરે ૧,૩૦૦ પ્રત્યક્ષ અને પરોક્ષ રીતે રોજગારી પૂરી પાડવામાં આવનાર છે.

રાજ્ય સરકારે તાજેતરમાં જાહેર કરેલી નવી ગારમેન્ટ-એપેરલ પોલીસી ૨૦૧૭ને પ્રતિસાદ આપતાં અરવિંદ લીમીટેડ દ્વારા દહેગામમાં રૂ.૩૦૦ કરોડના રોકાણ સાથે ગારમેન્ટ મેન્યુફેક્ચરીંગ યુનિટ શરૂ કરવા સમજૂતી કરાર કરાયા છે.

અરવિંદ લીમીટેડ ૧૦ હજાર રોજગાર અવસરો પૂરા પાડવા સાથે સપ્ટેમ્બર-૨૦૧૮ સુધીમાં પ્રોજેક્ટ શરૂ કરીને વાર્ષિક ૨.૪૦ કરોડ શર્ટ-જીન્સનું ઉત્પાદન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે.

અત્રે એ ઉલ્લેખનીય છે કે આ પ્રોજેક્ટના કારણે ૧૦ હજાર રોજગારીની તકોનું નિર્માણ થશે તે પૈકી ૮૦ ટકા રોજગારી મહિલાઓને મળશે. આ પ્રોજેક્ટથી કપાસના ઉત્પાદનથી તૈયાર વસ્ત્રો સુધીની સમગ્ર ચેઇનને લાભ મળશે.

રાજ્યમાં થઈ રહેલા વિવિધ રોકાણોના કારણે તેની સંલગ્ન અને તેના ઉત્પાદન સાથે જોડાયેલા અન્ય નાના એકમોને વિકસવાની તક મળશે. અને રાજ્યના યુવાનોને રોજગારી અને કૌશલ્ય ક્ષેત્રે વિશ્વ કક્ષાની કંપનીઓમાં તકો પ્રાપ્ત થશે.

-----

રાજ્ય સરકારે પાટીદાર આંદોલન સંદર્ભે પાટીદાર યુવાનો સામેના ૨૨૩ કેસોમાં આગળની કોઈ કાર્યવાહી ન કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે.

આ અંગે માહિતી આપતા નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ અને રાજ્ય ગૃહ મંત્રી શ્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજાએ જણાવ્યું છે કે, પાટીદાર આંદોલન સંદર્ભે પાટીદાર સમાજના અગ્રણીઓ સાથે યોજાયેલ બેઠકમાં પાટીદાર યુવાનો સામેના કેસો પાછા ખેંચવા ખાતરી આપી હતી તેના ભાગરૂપે આજે વધુ ૨૨૩ કેસોમાં રાજ્ય સરકારે હકારાત્મક અભિગમ દાખવી આગળની કોઈ કાર્યવાહી ન કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે.

તેઓએ ઉમેર્યું હતું કે, પાટીદાર અનામત આંદોલન સંદર્ભે નોંધાયેલ પોલીસ કેસોની સમયાંતરે સમીક્ષા કર્યા બાદ રાજ્ય સરકાર દ્વારા વર્ષ-૨૦૧૬માં ૧૦૯ કેસો, ૩જી ઓક્ટોબર-૨૦૧૭ના ૪૨ કેસો તથા ૧૬ ઓક્ટોબર-૨૦૧૭ના રોજ ૯૪ કેસો મળી અલગ અલગ તબક્કે કુલ ૨૪૫ કેસો પરત ખેંચવામાં આવ્યા છે. આમ, પાટીદાર આંદોલન સંદર્ભે અત્યાર સુધી નોંધાયેલ ગુના પૈકી ૪૬૮ કેસો બંધ કરવાનો રાજ્ય સરકારે નિર્ણય કર્યો છે.

-----

મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ આજે અમરેલી જિલ્લાના આંબરડીમાં લાયન સફારી પાર્કનું લોકાર્પણ કર્યું હતું. આ પ્રસંગે બોલતા શ્રી રૂપાણીએ જણાવ્યું કે સિંહ દર્શન માટે આવતા પ્રવાસન પ્રેમીઓને હવે સાસણ ઉપરાંત વધુ એક સફારી પાર્કમાં સિંહ દર્શનની તક મળતી થશે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું કે, ગત પાંચમી જૂન ૨૦૧૭એ આ આંબરડી સફારી પાર્કને કેન્દ્ર સરકારની પરવાનગી મળી અને રાજ્યના વન વિભાગે ખૂબ જ ટૂંકા સમયમાં આ પાર્ક વિકસાવી તેનું લોકાર્પણ કરાયું તે અભિનંદનને પાત્ર છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, આ સફારી પાર્ક સમગ્ર અમરેલી જિલ્લા માટે આર્થિક ઉત્કર્ષ અને સમૃદ્ધિનું દ્વાર બની રહેશે અને લોકો હવે સાસણને બદલે આંબરડી સફારી પાર્કની મુલાકાત લેતા થશે અને દેશ-વિદેશના પર્યટકો આવતા થશે જેના થકી ધારી પ્રવાસનનું હબ બની જશે.

## (BYTE- CM)

વન વિભાગના આંકડા મુજબ દર વર્ષે અંદાજે ૫ લાખ લોકો તથા એક લાખ વાહનો અભયારણ્યમાંથી અવરજવર કરતા હોવાનો અંદાજ છે.

દિવસ દરમિયાન પ્રવાસીઓના વાહનોની સતત અવરજવરના કારણે વન્ય પ્રાણીઓને જીવનમાં ખલેલ પડતી હોય છે. અમરેલી સફારી પાર્કમાં ૨૦ હેક્ટર વિસ્તારમાં કચેરી, નિવાસસ્થાનો, ઉદ્યાન, સેવાકક્ષ, ઓરિએન્ટેશન તથા કેમ્પ સાઈટ બનાવવામાં આવી છે જેમાં વન્ય પ્રાણીઓ માટે પશુ ખોરાક કેન્દ્ર તથા અન્ય આંતરમાળખાકીય સવલતો સાથેનો વન્ય પ્રાણી પરિચય ખંડ વિકસાવવાની નેમ વન વિભાગની છે. લાયન સફારી પાર્ક શરૂ થવાથી પ્રવાસીઓને આંબરડી સફારી પાર્કમાં મુક્તપણે વિહરતા સિંહો, દીપડા, નીલગાય, ચિત્તા જેવા વન્ય પ્રાણીઓ નિહાળવાની સુવિધા અમરેલી જિલ્લામાં મળતી થશે.

-----

અમદાવાદની સૌરભ હાઈસ્કૂલમાં ભણતી ૧૨મા ધોરણની વિદ્યાર્થીની વિશ્વા બઢિયાએ ઈન્ટર સ્કૂલ એર રાઈફલ થીમ સાઈટ સ્પર્ધામાં ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યો છે. અગાઉ નેશનલ જૂનિયર શુટીંગ ચેમ્પીયનશીપમાં બ્રોન્ઝ મેડલ મેળવનાર વિશ્વા બઢિયાનું લક્ષ્ય ભારતીય શુટીંગ ટીમમાં પ્રવેશ મેળવીને ઓલિમ્પિક મેડલ પ્રાપ્ત કરવાનું છે.

હાલમાં સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાતની વડોદરા એકેડેમીમાં શુટિંગની તાલીમ મેળવી રહેલી વિશ્વા બઢિયાએ પોતાની તૈયારીઓ અંગે આકાશવાણીને આ રીતે માહિતી આપી.

( બાઈટ – વિશ્વા બઢિયા )

-----

દિવાળીના પંચ પર્વોના પ્રથમ દિવસ ધનતેરસની આજે દેશભરમાં શ્રદ્ધા અને ઉલ્લાસપૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવી.

ધનતેરસના આજના દિવસે ધનલક્ષ્મી પૂજન કરવાની સાથે ધનવંતરી અને નવગ્રહોના પૂજન કરવાનો વિશેષ મહિમા છે.

રાજ્યભરમાં લોકોએ પરંપરાગત રીતે લક્ષ્મીપૂજન કર્યું. આજનો દિવસ નવા ચોપડાની સોનાના આભૂષણો તથા વાહનની ખરીદી માટે શુભ મનાતો હોઈ લોકોનો ખરીદી માટે ધસારો જોવા મળ્યો.

ધનતેરસના દિવસે આયુર્વેદ ચિકિત્સા વિજ્ઞાનના દેવતા ધનવંતરીનું અવતરણ થયું હોઈ આયુર્વેદના શ્રદ્ધાળુઓ, ચિકિત્સકો માટે આજને દિવસ મહત્વનો ગણાય છે.

સુરેન્દ્રનગરની સરકારી આયુર્વેદ હોસ્પિટલ તથા આયુર્વેદ શાખા, જિલ્લા પંચાયત સુરેન્દ્રનગરનાં સંયુક્ત ઉપક્રમે આજે ધનવંતરી પૂજન, આયુર્વેદ પ્રદર્શન અને પેઈન મેન્જમેન્ટ શ્રુ આયુર્વેદ પરિસંવાદનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે.

-----

સુપ્રિસિદ્ધ યાત્રાધામ અંબાજી ખાતે બેસતાવર્ષથી લાભપાંચમ સુધી આરતી-દર્શનના સમયમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે.

અંબાજી દેવસ્થાન ટ્રસ્ટની યાદીમાં જણાવ્યા મુજબ બેસતાવર્ષના દિવસે આરતી સવારે ૬ વાગે અને રાત્રે ૬.૩૦ વાગે કરાશે. તે જ રીતે દર્શનનો સમય સવારે ૬.૩૦ થી ૧૦.૪૫ અને સાંજે સાડા બારથી સવા ચાર સુધીનો રહેશે.

ભાઈબીજથી લાભપાંચમ સુધી આરતી સવારે એ સાંજે ૬.૩૦ વાગે કરાશે. જ્યારે દર્શનનો સમય સવારે ૭ થી ૧૧.૩૦ અને સાંજે સાડા બાર થી સવા ચારન રહેશે.

તારીખ ૨૬ ઓક્ટોબરથી દર્શનનો સમય યથાવત રહેશે.

-----

દિવાળીનાં તહેવારોને ધ્યાનમાં રાખીને અમદાવાદ મેડિકલ એસોસિએશન અને અમદાવાદ ફેમિલી ફિઝિશિયન એસોસિએશને દર્દીઓ માટે તા. ૧૯ ઓક્ટોબરથી તા. ૨૩ ઓક્ટોબર ૨૦૧૭ દરમિયાન ડોક્ટર ઓન કોલની સેવા રજૂ કરવામાં આવી છે. આ સેવામાં બંને એસોસિએશન દ્વારા ઈએમઆરઆઈ ૧૦૮ અને હોસ્પિટલો સાથે પણ સરળ સંકલન સાધવામાં આવ્યું છે. એએમએ દ્વારા આ ઉપરાંત દિવાળીનાં તહેવારોમાં કાર્યરત ડોક્ટરોનું વોટસ એપ ગ્રુપ બનાવવામાં આવ્યું છે અને ડોક્ટરોની યાદી તેમજ એરિયા કો-ઓર્ડિનેટરોનાં નંબરો પણ પૂરા પાડવામાં આવ્યા છે.

આ અંગે વધુ માહિતી આપતા અમદાવાદ મેડિકલ એસોસિએશનનાં પ્રેસિડેન્ટ ડો. જયેશ સચદેએ જણાવ્યું કે, 'દિવાળીનાં તહેવારોમાં મર્યાદિત ડોક્ટરો ઉપલબ્ધ હોવાને લીધે દર્દીઓને અગવડો ના પડે અને સમાજને મદદરૂપ થવાય તેવી ભાવનાથી અમદાવાદ મેડિકલ એસોસિએશન દ્વારા છેલ્લા આઠ વર્ષથી ડોક્ટર ઓન કોલ દિવાળી સેવાનું આયોજન કરવામાં આવે છે.'

તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે, 'આ વર્ષે સ્વાઈન ફ્લુ, ચિકનગુનિયા, મેલેરિયા, ડેન્ગ્યુ વગેરે જેવા રોગોના દર્દીઓની સંખ્યામાં ઘણો વધારો નોંધાયો છે. ડોક્ટર ઓન કોલ દિવાળી સેવાઓ માટે સ્પેશ્યાલિટી અનુસાર હેલ્પલાઈન નંબરો બનાવ્યા છે. જેના આધારે મદદ મળી રહે છે અને નજીકનાં

વિસ્તારમાં કયા ડોક્ટર ઉપલબ્ધ છે તેની જાણકારી મળે છે.' આ અંગેની વિગતો [www.ahmedabadmedicalassociation.com](http://www.ahmedabadmedicalassociation.com) અને અમદાવાદ મેડિકલ એસોસિએશનનાં ફેસબુક પેજ પર ઉપલબ્ધ છે.' નોન ઈમર્જન્સી કેસોમાં દર્દીઓ વોટ્સ એપના માધ્યમ દ્વારા ડોક્ટરને પોતાની મૂંઝવણ મોકલાવી શકે છે, જેનો ડોક્ટર દ્વારા જવાબ અપાશે.

-----